

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 23. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

Vásáry polgármester nyilatkozik a debreceni krematórium körül ok nélkül támadt háborúságról

»NE HURCOLJÁK BE MEGINT KÖZÉNK KIVÜLRŐL A HÁBORUSÁGOT«

»A törvényhatóság egyhangulag hozta meg a krematórium létesítésére vonatkozó határozatot és azt senki sem fellebbezte meg«.

A debreceni krematórium körül teljesen váratlanul nagy háborúság tört ki — a pesti lapokban. — Egyes pesti újságok szerint ugyan ez a háborúság Debrecenben dúl, de ennek nyomát sem lehet látni. A debreceni krematóriumi háborúságról szóló tudósítás még nem sok vizet zavarna, azonban már súlyosabban eshet a latba az a támadás, mely egyik pesti reggeli lap hasábjain jelent meg Debrecen ellen, a krematórium építésével kapcsolatban és ez a cikk már szabadkőműves tendenciák érvényesülését fedezi fel abban a tényben, hogy Debrecenben krematórium épült.

Az ilyen beállítást nem hagyhatta szó nélkül dr. Vásáry István polgármester, ki az alábbi frangepáns nyilatkozatban válaszol a pesti sajtó egy részének Debrecen ellenes támadására:

— A legnagyobb csodálkozással olvassom az egyes budapesti lapokban, hogy milyen nagy háborúság van Debrecenben, az egyes felekezetek között a krematórium kérdésében. Olyan élénken foglalkoznak a lapok a kérdéssel, hogyha nem Debrecenben élnek, magam is meglepődnék, vajjon mi van itt?

— E percig azonban megnyugvással mondhatom, hogy itt Debrecenben ennéka nagy háborúságnak még semmi nyoma nem látszik. Nagyon szomorú lenne, hogy azok, akik Debrecenről távol a lapokban csatáznak, — a harc és háború tüzét, lelket emésztő marcangolásait át tudják vinni az itteni életbe, ha itt a béke és nyugalom helyébe háborúságot szítanának.

— Amikor a város közgyűlése 1930. évi június hó 25-én elfogadta az új köztemetői építkezések tervét, költségvetését amint az akkori lapok megemlítik a határozatot »egyhangulag« hozta meg. Pedig nem volt titok a krematórium, sőt nagyon is tudta mindenki.

— Másodszor 1930. november 27. napján foglalkozott a kérdéssel a közgyűlés, amikor a tervekre tett miniszteri észrevételeket tárgyalta. Ekkor is egyhangulag hozta meg a határozatot.

— És esodák esodája, sem az első, sem a második határozat ellen nem is fellebbezett senki. Pedig a lapok is ismertették a tervet.

— Mutatja ez, hogy Debrecenben eddig nem volt s ma sincs há-

borúság e kérdésben. Ha lesz, — annak okai azok, akik Debrecenről távol már háborúskodnak. Am tegyék. De közénk ne hurcolják be a háborút, a gyűlölködést, egymás becsémérését.

— Annak a debreceni lelkipásztorinak, aki a »Debreceni Újság Hajdúföld« 1930. évi június hó 26-i és a »Debrecen« 1930. évi június hó 26-iki közleménye szerint az ügy közgyűlési tárgyalásán azt a kijelentést tette: »Örömmel üdvözli a krematórium felállítását és kijelenti, hogy ez nem vallási, hanem kulturális kérdés, igazán semmi köze az egyik fővárosi lapban említett »szabadelvű és radikális szabadkőműves álláspont«-hoz.

— A másik lelkipásztor, Baltazár püspök, nem egyedül álló a maga véleményével. A »Debrecen« 1930. évi június 25-iki számában leközli dr. Ravasz László püspök 1927. év-

ben megjelent Agendájának 39-ik lapján foglaltakat, mely szintén nem egyezik meg ama fővárosi lap véleményével. S talán Ravasz püspök a »debreceni szabadkőműves álláspont« szószólója? De ha jól emlékszem, valahol arról is olvastam, hogy katolikus vallású egyének, talán még bíborosok is voltak akiknek nézete megegyezett a debreceni szabadkőműves állásponttal.

— Ismételtén azt kell kérnem, ne hurcolják be megint közénk kívülről a háborúságot. Én azt hiszem, nem szükséges senkinek nagyobb vallásosságot, nagyobb egyházfegyelmet kívánni, mint Olaszországban van, ahol nem is egy krematórium működik. Nyilván mutatja ez a helyzet, hogy vallásosság, hit, egyházfegyelmelem, — krematórium, nincsenek egymással olyan viszonylatban, mint

ahogyan azt most nekünk be akarják magyarázni — talán nem a béke, nem a vallásosság növelése célzatával —, mert gyenge lehet a belső tartalma és erőssége annak a vallásos hitnek, amely attól függ, a földbe temetik-e a halottakat, a krematóriumban hamvasztják-e el, avagy a gránát szaggatja szét felismerhetetlen apró részecskékre?

— Az 1876. XIV. tc. XV. fejezete, amely a hullák körüli eljárásról, a temetkezésről és a temetőkről szól csak a temetésről rendelkezik, de arról, hogy csak a »földbe« szabad temetkezni, hogy a temetkezés módja legyen, nem rendelkezik. Alig van ma már Európánál olyan állama, amelyben krematórium ne lenne. Nem tudom biztosan, de azt hiszem Szovjetországban nincs ma sem, bizonyosságul annak, hogy ez nem világméretű kérdés.

— És hogy miért épült meg a krematórium Debrecenben? Azért mert a közgyűlés egyhangulag elhatározta, a munkát nyilvános versenytárgyalás alapján vállaltta, minekutánna a tervek a felsőbb hatóság által tett észrevételeknek megfelelő módosítás végrehajtotta. Üzembe akkor vették, ha az ide vonatkozólag függőben tartott döntés bekövetkezik, — ha ugyan ez feltétlenül szükséges!

Egyes áruk behozatalát engedélyhez kötötte a kormány

AZ ORSZÁG ÉRDEKÉBEN A BEHOZATALT A LEGSZÜKSÉGESEBB MÉRTÉKRE KELL KORLÁTOZNI.

Budapest, jan. 22. A hivatalos lap holnapi száma kormányrendeletet közöl, amely egyes áruk behozatalát a holnapi naptól kezdődően a kereskedelmi miniszter engedélyéhez köti. A szóbanforgó fontosabb áruk a következők:

Sajtók, alma, mazsolaszőlő, banán, tűzifa, faszén, vágottfa, kozmetikai készítmények, illaszerek, egyes faárúk, közönséges papiros, csomagolópapiros, nyomópapiros (rotációs papiros kivételével), írópapiros, egyes papíráruk, selyem, különleges selyemszövetek, — cipő, egyes áttetsző üvegek, közönséges táblaiüvegek, rádiókészülékek és vevőeszközök, végül kerékpárok.

A behozatali engedély kiszolgáltatása alkalmával az áru értékének fél százalékát tevő vámkezelési illeték fizetendő, amely az 1922. évi 17. t.c.-ben kapott felhatalmazás értelmében az inszignyhitést célzó akció költségeihez van hivatva hozzájárulni. A kormány a viszonyok kényszerűsége alatt ezzel az elhatározással valamennyire eltért a behozatali szabadságának arról az útjáról, amelyet Magyarország 1924 óta liberális magatartásával szerzett tapasztalatok kevésbé bátorító volta ellenére következetesen követett. A nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságának jelentése is nagy nyomattal emelte ki, hogy Magyar-

országnak olyan gazdaságpolitikát kell követnie, amely kereskedelmi mérlegének aktivitását biztosítandó, a behozatalt a legszükségesebb mértékre korlátozza. Halaszthatatlanná tették egyébként a kormánynak ezt az elhatározását azok a tornvosuló nehézségek, amelyekkel az európai országok szinte valamennyijében a behozatal ujjában találkozik. Mivel ezek a nehézségek egyre nehezebbé teszik a magyar kivitel fenntartását, vagy éppen fokozását, kényszerűen gondoskodni kellett arról, hogy a magyar kereske-

delmi mérleg aktivitásának biztosítását a behozatal részleges korlátozásának útján is elérhessük. A behozatalt engedélyek megszerzésének módja ugyanaz, amely ezidőszert is alkalmazásban van. Azon áruk természetesen, amelyek a velünk szerződéses viszonyban nem álló országokból származnak, csak külön engedélyek ellenében hozhatók be. A tűzifára kiadott behozatali engedélyek után február végéig vámkezelési illeték nem lesz fizetendő.

A Hitelügyi Tanács megállapította az érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét

Budapest, január 22. Az Országos Hitelügyi Tanács a bírói uton érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét, amely eddig a tőkének évi 12 százalékát tette, általában a tőkének évi 11 százalékában állapította meg. A Pénzügyi Központ első kuriájába tartozó pénzügyi központok kölcsönköveteléseik után a bírói uton érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét a tanács évi 10.5 százalékban állapította meg. A pénzügyi intézetek egymásközti váltóleszámitási figyeleire vonatkozóan a felszá-

mitható és bírói uton érvényesíthető kamat felső határa a Pénzügyi Központ első kuriájába tartozó pénzügyi központok részéről történő leszámítás esetén évi 8.5 százalékban, a második és harmadik kuriájába tartozó pénzügyi központok részéről történő leszámítás esetén évi 9 százalékban az OKH által a tagjai sorába tartozó szervezetek részére történő leszámítás esetében évi 9.5 százalékban nyert megállapítást.

Ma mutatkozik be a „Tabarinban” Kende Erzsé

Hangulat, vigeszték, parkettánc, reggel 5 óráig
Fővárosi műsor éjjel 2 órától bableves. Szolid polgári árak.

A takarékpénztári betétkönyvön, folyószámlán, vagy pénztárjegyen a Pénzügyi Központ első kurijába tartozó pénzügyi intézetek budapesti főtelepeinél és fiókpénztárainál elhelyezett betétek után a legalább 3 hónapra lekötött betéteknél legfeljebb évi 6 százalékos, az egyéb betéteknél legfeljebb 5 1/4 százalékos, a Pénzügyi Központ 2. és 3. kurijába tartozó pénzügyi intézeteknél, továbbá az első kurijába tartozó pénzügyi intézetek vidéki fiókjainál, vagy a Pénzügyi Központ kötelekibe nem tartozó pénzügyi intézeteknél, valamint az OKH-nál a tagjai sorába tartozó szervezetek részéről elhelyezett betétek után lekötött betéteknél legfeljebb évi 7 1/4 százalékos, egyéb betéteknél legfeljebb évi 6% százalékos szabad ezentul fizetni. E megállapítások 1932. január 25-én lépnek érvénybe.

GRÓF BETHLEN ISTVÁNNÉ AMERIKÁBÓL TELEFONON ÉRDEK LŐDÖTT FIA ÁLLAPOTA FELŐL.

Budapest, jan. 22. Néhány nap óta a Fásor-szanatóriumban fekszik ifjabb gróf Bethlen István, a volt miniszterelnök fia, akit tüdőgyulladással szállítottak a sanatóriumába.

Csütörtök délután a Fásor-szanatóriumban megszólalt Ádám tanár telefonja. Newyork kereste a professzort csakhamar gróf Bethlen Istvánné aggodó hangját halotta a tanár.

Gróf Bethlenné fia állapota után érdeklődött, elmondta, hogy a betegségről kábel útján kapott családjától értesítést, és is kábelezett Budapestre, de magától a professzortól szerette volna megtudni, hogy van a fia?

A professzor megnyugtatta Bethlennét, mert hiszen az ifjú gróf betegsége a könnyű kimenetelűekhez tartozik.

MEGFELEJTKEZETT A TALÁLT GRÁNÁTRÓL.

Székesfehérvár, jan. 22. A csőri gránátrobbanás ügyében ma a törvényszéki orvosok felboncolták Takács János 18 éves levente holttestét és megállapították, hogy a legény szíven hatolt be a gránátzilánk és 3 cm-es lyukat vágott, úgy hogy Takács nyomban meghalt. Megállapították, hogy Szabados Gyula az erdőből fát szállított haza és a katonai lőtéren találta a gránátot. Hazaérve azt a szalmakaziban rejtette el, nehogy megtalálják. Közben megfélekezett arról, hogy a gránát a szalmakaziban van, ha idejében észbe jutott volna megakadályozhatta volna a szerencsétlenséget. Takácsot délelőtt temették el. Szabados Gyula ellen halált okozó súlyos testi sértés címén indul eljárás.

A BRASSÓI LAPOKAT BETILTOTTA A ROMÁN KORMÁNY.

Bukarest, jan. 22. A Brassói Lapok ellen a soracai véres vérengzés eseményeiről írt cikke miatt a kormány megindította az eljárást. A belügyminisztérium utasította a brassói sziguranáciát, hogy ne engedélyezze a Brassói Lapok, ennek bukaresti kiadása, a Bukaresti Lapok megjelenését. A Brassói Lapok szerkesztőségével, kiadóhivatalával ma közölte a belügyminiszter a rendeletet. A lap vezetősége tiltakozott a sajtószabadságot és alkotmányt sértő rendelet ellen. A lapok is tiltakoznak a Brassói Lapok betiltása ellen.

A Brassói Lapok az erdélyi magyarság legbátrabb harcos orgánuma volt, mely mindig bátran sikraszállt az erdélyi magyarságot.

A nemzeti egység érdekében elsimították a fenyegető angol kormányválságot

London, jan. 22. Az angol vámtarifa kérdésében komoly véleménykülönbségek támadtak a kabinet tagjai között. A miniszterek csütörtökön két óra hosszat tanácskoztak, de nem sikerült a vámvédő, konzervatív minisztereknek liberális kollégáikat, elsősorban Snowdent és Maclean kultuszminisztert a többség véleményére téríteni, úgy, hogy az esti órákban az a hír terjedt el politikai körökben, hogy Snowden és Maclean a kormányból kilépni készülnek. A véleménykülönbség oka hír szerint az, hogy az új vámtarifa nem csupán újabb készárak egész sorára veti ki a

vámot, hanem megvámolja a nyersanyagokat is, köztük a vasat.

London, jan. 22. A minisztertanácsban kereskedelempolitikai kérdések állottak előtérben. Megegyezés az életbeléptetendő rendszabályok tekintetében nem jött létre. A kiadott hivatalos jelentés ezeket mondja:

A kormány a kereskedelmi mérlegről szóló jelentéssel kapcsolatban nem tudott egyhangú állásfoglalásra helyezni, de áthatva a nemzeti egység fenntartásának gondolatától és nagy jelentőségétől, elhatározta, hogy a tárgyalások eddigi gyakorlatán változtatásokat tesz.

Az új tiszáninneri református püspök programja

Miskolc, január 22. Farkas István, a tiszáninneri ref. egyházkerület új püspöke nyilatkozott a sajtó számára püspöki programjáról. A nyilatkozat többek között ezeket mondja:

Püspökségem egyik legfőbb gondja lesz a felekezeti békekesség ápolása. Fanatikusan hirdetem, hogy összefogásra van szükség és most szeretném belekialtani valamennyi felekezet templomába, hogy itt az utolsó óra, amikor lebontva minden válaszfalat egyesüljünk, közös eszmény, Krisztus örök királyságának szolgálatában. Nem az a célunk, hogy a magunk felekezetéért harcoljunk és nagy ellentéteket szítsunk, hanem az, hogy közösen szolgáljunk a keresztény eszme diadalát. Hirdetem minden szomorúság ellenére, hogy volt a magyar nemzet sokkal nehezebb sorsban is. Fanatikusan hiszem, hogy most sem megyünk a pusztulás felé, hanem az Uristen segítségével, ha abba maradnak a villongások, harcok s ha kezük közé téve, összefogunk, úgy jobb jövő fog reánk virradni.

A német hadügyminiszter a leszerelés kérdéséről nyilatkozott Mussolini lapjában

Milánó, jan. 22. Groener birodalmi hadügyminiszter nyilatkozott a Popolo d'Italiában. Eszerint Németország a leszerelési konferencián Mussolininek 1931. októberében elhangzott nyilatkozata szellemében követeli, hogy szüntessék meg a győzők és legyőzöttek közti különbséget. Németország arra törekszik, hogy a leszerelési értekezlet tárgyalási alapjává azt a rendszert tegyék, amelynek alapján a versaillesi szerződés kimondotta Németország leszerelését. Az „először biztonság és azután leszerelés” francia jelzőt Németországnak „leszerelés útján

a biztonsághoz” alapvető tétellel kell helyettesíteni. Németország a békeszerződésekben lefektetett elvek szerint követeli az általános leszerelést.

A továbbiakban a hadügyminiszter a leghatározottabban megcáfolja azt, hogy Németország területén titkos fegyverkezés folyik. Kifejezést adott annak a reményének, hogy Németország és Olaszország eredményesen dolgozik majd együtt a leszerelési értekezlet hitele érdekében. Ezt annál inkább meg tudjuk tenni, mert a két ország abban a gondolatban egy, hogy a radikális leszerelés szükséges.

Kiszámíthatatlan értékű Napoleonaranyat szolgáltatott be egy öregember szegedi fiókjához

Szegedről jelentik: A Nemzeti Bank szegedi fiókjánál megjelent egy öregember, aki a fiókfőnökkel akart beszélni. Bevezették a főnökhöz, akinek átnyújtott egy 20 frankos aranyat. A 20 frankos arany rendkívül érdekes. Az egyik oldalon ez a felirat van: „I. Napoleon empereur” és Napoleon arc képe látható, a másik oldalon egy koszorú, kakas és ez a felirat van: „Republique Francaise”. A koszorú közepén van az értékjelzés: „20 Francs”. Vagyis a pénz egyik oldalán császári, másik oldalán köztársasági.

Az öregember elmondotta, hogy Vonbreiter Jánosnak hívják és a pénz nászajándékba kapta. Felesége apjától örökölte, aki ugyancsak az apjától kapta, aki résztvevő a napoleoni hábo-

rukban és ott egy magasrangú tisztól kapta. A 20 frankos Vonbreiter Jánosnak 50 éve van birtokában.

A pénz igen nagyértékű, mert mindössze tíz darabot vertek belőle, ugyanis munka közben észrevették, hogy a pénz egyik oldalán köztársasági jelvény van.

1908-ban egy dunántúli ügyvéd 175 ezer aranyfrankért adott el egy ilyen pénzt a Francia Banknak. A 20 frankost most a Nemzeti Bank safejében őrzik. Még nem döntöttek, hogy megvásárolják-e a Nemzeti Bank éremgyűjteménye részére, vagy pedig felajánlják Franciaországnak.

GRÓF KÁROLYI MINISZTERELNÖK MA TARTJA BESZÁMOLÓJÁT.

Székesfehérvár, január 22. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök szombaton délután Székesfehérvárra utazik, ahol beszámolót tart, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A miniszterelnök délután 4 órakor érkezik személyvonattal a fővárosból és a pályaudvaron a főispán- és a polgármester vezetésével nagy küldöttség vesz részt. A beszámoló délután 6 órakor lesz.

Utána a miniszterelnök látogatást tesz a Vörösmarty Körben, majd este visszautazik a fővárosba.

ELEGETTE AZ ELLOPOTT DOLLÁROKAT.

A csongrádi csendőrök a szegedi ügyészség fogházába szállították Fazekas Károlyné szül. Mészáros Agnes 41 éves csongrádi parasztnőjét, akit édesatyja jelentett fel, mert baltával felfeszítette szekrényét és onnan 23 dollárt ellopott. A törvényszéki tárgyaláson derült ki, hogy Fazekas Mihályné 1922-ben anyjával, id. Mészáros Mihálynéval együtt kegyetlen módon megölte ifj. Mészáros Mihálynét, akit leteperve, karján és nyakán átvágták az eret, majd a lakásban talált értéktárgyakat magukkal vitték.

A két asszonyt a bíróság annak idején 12-12 évi fegyházra ítélte. Fazekas Károlyné hazatért apjához, aki elmesélte, hogy fia feleségének meggyilkolása után Amerikába vándorolt, ahonnan kisebb-nagyobb összegekkel küldött haza. Ezt a pénzt az asszony elrabolta és megfenyegette az apját, hogy agyonveri, ha fel meri jelenteni édesapja elbujdosott. Napok múlva találtak rá a csendőrök, akiknek elpanaszolta baját. Az asszony, mikor meglátta a csendőröket, félelmében elégette a dollárokat. A törvényszéklopás büntetése miatt az asszonyt hathónapi börtönrre ítélte.

BUKARESTBEN KITERJESZTETTÉK A RENDŐRÖK FEGYVERHASZNÁLATI JOGÁT.

Bukarest, jan. 22. A bukaresti rendőrség a sorozatos rablások, gyilkosságok és betörések következtében utasította rendőrlégénységet, hogy azonnali használatra fegyvert, ha a gonoszlevedő részéről a legkisebb elnéstállást tapasztalná, vagy az emelkedni akarna. Ma hajnalban egy rendőr három betörő közül egyet a nyílt uccán agyonlőtt.

Csak egy mosoly

MESE A DISZNÓRÓL.

Vigyázatlan volt az elemi iskola egyik nebulója és írás közben hatalmas „pocát” ejtett az írkára. A tanító észreveszi és haragosan kérdi a fiutól: — Mi ez itt?

Szepegve mondja a gyerek: — Tanító ur, kérem, ez egy disznó. — Máskor úgy mondd fiacskám, hogy tintafolt. Megértted? — oktatja ki a tanító ur a figyelmetlen gyermeket.

Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szakaszerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

A testnevelési kitüntetések ünnepélyes átadása

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklésével ülést tartott a körvényhatósági testnevelési bizottság. Ezen az ülésen adták át ünnepélyesen azokat a kitüntetések, melyekkel az OTT a testnevelés körül kifejtett munkásság révén szerzett érdemekért jutalmazni és elismerni kívánta Szarukán Sándor bankigazgató értékes szolgálatait és ezért őt az ezüst érmetel, továbbá Mezey Béla ref. lelkész kiválóan értékes szolgálatait, melyekért bronzéremmel és Péterffy Jenő oktatónak buzgó munkásságát, melyért elismerő oklevéllel tüntette ki. Ezenkívül a bizottság a legjobb leventeoktatót illető vándordíjat, egy remekszép ezüst serleget Háló Sándor ohati tanügyi tanítónak ítélte oda, aki a testnevelés körül ugyancsak nagy érdemeket szerzett.

Az ülésen megjelent kitüntetettekhez Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok intézett tartalmas, szép és emelkedett beszédet, melyben hangsúlyozta, milyen

nagyfontosságú a testnevelés a mai korban.

Az ünnepélyes aktus után tárgyalta a bizottság az 1930—31. évi működéséről szóló jelentését, mely nagy és valóban értékes fejlődésről számol be.

Kitűnik a jelentésből, hogy a testnevelési felügyelőség nemcsak a szoros vett testnevelési oktatásban részesíti az ifjakat, hanem műkedvelő előadásokat, hangversenyeket, kirándulásokat rendeztek és a leventék lelki életét is kiformáló munka kifejtésére nagy gondot fordítottak.

A bizottság elismerését és köszönetét fejezte ki úgy a testnevelési felügyelőség tagjai, mint az oktatókkal szemben, akik hivatásuk magaslátán állanak.

A testnevelési felügyelőség jelentése szől ezután a téli sportok bevezetéséről, a kultúrelőadásokról és mind ezekért elismerését fejezte ki.

Ezután a felmentés iránti kérelmeket tárgyalta.

A ref. tanítók országos gyűlést hívnak össze Debrecenbe

A Református Tanítók Országos Egyesülete elhatározta, hogy tekintettel arra, hogy a népnevelő államszolgálatból csak a legnagyobb nélkülözések mellett tudják a református tanítók magukat és családjukat fenntartani, sürgősen Debrecenbe országos református tanítógyűlést hívnak össze, amelyen részletesen megvitatják a református tanítók további állásfoglalá-

sát a sérelmeik ügyében. Az egyik sérelem, hogy a református tanítók nagy része tizenkét hónapja nem jut hozzá a törvény által biztosított jövedelméhez és csak az államszolgálatból tengődik. Az úgynevezett helyi járandóságukat pedig általában nem kapják kézhez, mert annak kiszolgáltatását megtagadják.

Arzénes-gyilkosságért halálra ítélt Olajosné újra a bíróság elé került

Az asszony rabtársnőinek állítólag beismerte a gyilkosságot.

Szeged, január 22. Borzalmas falusi népdrama bontakozik ki a szegedi tábla egyik tanácsa előtt, amely ma és holnap tárgyalja ezt a bűnügyet. A táblai tárgyalás vádlottja Olajos Károlyné született Vakarc Vilma, aki ellen az a vád, hogy 1927-ben arzénrel elpusztította öregedő férjét.

A gyulai törvényszék már halálra ítélt a férjgyilkos asszonyt. A törvényszéki tárgyaláson kiderült, hogy Vakarc Vilma tizenkilenc éves korában vette feleségül Vésztön az akkor hatvanhat éves A. Tót Imre földműves. Néhány éven keresztül nyugodtan éltek. A törvényszéken tanuk vallottak arról, hogy Vakarc Vilma állítólag meguntta öregedő férjét és udvarlaltott magának. A Tót Imre 1927 aug. 15-én váratlanul meghalt. A halálesetről sokat beszéltek Vésztő községben annál is inkább, mert akkor már arzénes ügyekről suttogtak a faluban. Röviddel A. Tót Imre halála előtt került a faluba Olajos Károly, aki arról volt nevezetes, hogy kitűnően tudott harmónizálni és ő volt a vésztői baptisták egyik prédikátora. Olajos Károly nyomorék, pupos ember volt, Vakarc Vilma mégis elfogadta udvarlását. A törvényszéki tárgyalás megállapítása szerint ennek a viszonyoknak tulajdonítható, hogy a javakorban lévő asszony igyekezett férjétől megszabadulni.

A haláleset után a falubeliek suttogása eljutott a gyulai ügyészségig, amely rövidesen elrendelte a nyomozást. Közben 1928-ban özvegy A. Tót Imréné született Vakarc Vilma férjhezment Olajos Károlyhoz. A nyomozás során felhívták A. Tót Imre holttestét, amelyben sok arzén találtak.

A gyulai törvényszék Olajos Károlyné halálra ítélte. Ezt az ítéletet jóváhagyta a szegedi tábla is. A Kuria az-

után utasította a szegedi táblát, hogy bizonyításkiegészítést folytasson le. A bizonyításkiegészítés során az első tárgyalás az elmúlt év őszén volt, amelyen Zombory Jenő főügyész kérte Olajos Károlyné rabtársainak kihallgatását, akik előtt Olajos Károlyné bevallotta, hogy férjét csakugyan ő ölte meg.

Az asszony védője pedig arra vonatkozóan kérte a vizsgálat kiterjesztését, hogy a holttestbe az arzén a sok kuoorsódítástól és művirághóll került. A szegedi tábla csupán a vád ítéldványát fogadta el és a mai tárgyalásra Olajos Károlyné rabtársainak kihallgatását rendelte el.

A fő tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés Szegeden és Békéscsábán. Melőtt a bíróság bevonult volna a táblai tárgyalóterembe, fogházörök vezették elő Olajos Károlynét. Fekete fejkendő van a fején, fekete ruha van rajta, ijedten tekintget körül a tárgyalóteremben. Később is a tárgyalás alatt állandóan sirva, szípigva hallgatja az előadó bíró szavait.

A tábla Kovács Rókus-tanácsa tárgyalja ügyét. Horánszky Miklós, a szavazóbíró, az iratokat Szabó József dr. táblabíró ismerteti. A mai tárgyalási nap az iratok ismeretével telt el s ítéletre csak holnap, szombaton délelőtt kerülhet sor. A vádat Zobay Jenő dr., a szegedi ügyészség vezetője képviselője.

Ungvár, jan. 22. Az Ungvár melletti ardvány községben tegnap este mintegy 80 kommunista zajos tüntetések között a község háza elé vonult, amelynek összes ablakait beverték. Néhány embert kődobásokkal megsebesítettek. A rendbontók közül többet is letartóztattak.

15 ezer munkás állig fegyverben

Puccszerű felkelés Spanyolországban.

Madridból jelentik, hogy a tegnapi minisztertanácsos Zamora elnök, amikor jelentést tették neki a zavargásokról, kiadta az utasítást, hogy a legradikálisabb eszközökkel kell elfojtani a mozgalmat. A kormányval elégedetlen szélső baloldali tömegek mozgalmát egy-

szerre több helyen robbant ki puccszerű felkelésben. A katalán ipari centrumokban ma már 15 ezer munkás tüntetett állig fegyverben. A belügyminiszter a katonaság vezetőivel együtt öt zászlóalj gyalogságot és egy tüzérsztyát küldött a zavargók ellen.

Könnyítések a kilakoltatások végrehajtásánál

Megjelent az erről szóló rendelet.

Budapest, jan. 22. A lakásbérleti viszonyok megszüntetése tárgyában foganatosítandó végrehajtási eljárás szabályainak módosításáról a kormányrendeletet adott ki, amely többek között a következőkben intézkedik:

1. A bíróság, ha a bérlettárgy kifirítést rendelte el, vagy ha a felmondást, illetőleg felhívást érvényesnek mondotta ki, méltányos esetben, a mennyiben az évi bér az 1200 pengőt meg nem haladja, a bérlet tárgya azonnali kifirítése helyett megfelelő, de 30 nappal nem hosszabb határidőt szabhat.

2. Azokban a városokban, amelyekre a lakásügy végrehajtások lebonyolításával megbízott miniszteri biztos hatásköre kiterjed, a bérleti és szolgálati viszonyból eredő ügyekből kifolyó-

lak lakást, vagy lakásnak tekintendő helyiség átadására, vagy kifirítésére irányuló végrehajtások foganatosítása iránt a miniszteri biztos intézkedik abban az esetben is, ha a helyiség szabad rendelkezés alatt áll, vagy évi bére az 1200 pengőt meg nem haladja. — Azokra az épületekre, vagy épületrészekre, vagy szabad rendelkezés alatt álló helyiségekre azonban, amely épületekre, vagy épületrészekre a lakhatási engedélyt 1931 április 10. napja után bocsátották ki, az elrendelt végrehajtást a miniszteri biztos legkésőbb a hozzá írt megkeresés megérkezésétől számított 30 nap alatt foganatosítani tartozik. Ez a rendelet kihirdetése napján lép életbe és alkalmazni kell a folyamatban levő ügyekben is.

Megkezdték a fegyelmi vizsgálatot Dréhr Imre ügyében

Budapest, január 22. A pénzügyminisztérium fegyelmi bizottsága megkezdte meg a vizsgálatot Dréhr Imre ügyében. Vargha Imre államtitkár a vizsgálóbiztos teendői ellátásával Knepp Sándor miniszteri tanácsost bízta meg. Dréhr Imréné Knepp miniszteri tanácsos aláírásával ma délelőtt idézést kézbesítettek, hogy hétfőn, 25-én délelőtt jelenjék meg a pénzügyminisztériumban kihallgatás végett.

Dréhr Imre az idézést átvette, azonban eredeti álláspontjához híven nem

jelenik meg a vizsgálóbiztos előtt. Az ellenzék hír szerint arra készül, hogy a fegyelmi ügyel kapcsolatban a többi minisztériumok ügyvitelének megvizsgálását is indítványozni fogja.

Budapest, január 22. Illetékes helyről kapott információ szerint a népfőléti minisztérium már megküldte a budapesti ügyészséghez a dr. Hankó Elemér és dr. Angyal Kálmán miniszteri tanácsosok fegyelmi ügyében hozott ítéletek egy-egy példányát további eljárás végett.

„Elfogadjuk a jóvátételi terhek csökkentését de csak addig a mértékig, ameddig a mi háborus adósságainkat is elengedik”

Laval kijelentése a francia kamarában.

Páris, január 22. A képviselőház ülésén Bergery képviselő interpellációt mondott, amelyre Laval miniszterelnök válaszolt. A miniszterelnök sajnálattal említette, hogy Briand gyengékedik és ezért nem maradhatott továbbra is az ügyek élén. *Maga is tanítványa Briandnak és az ő békepolitikáját óhajtja folytatni. Laval ezután a jóvátételi kérdéssel nyilatkozott.* Fejtette, hogy a német kancellár nem tagadta meg jogilag a Briand-tervezetet, de kijelentette, hogy ez nem alkalmazható a jövőben. A francia kormánynak tiltakoznia kell az ellen, mielőtt még a parlament felemelhetné szavát. A kormány nem engedi meg, hogy elődje által hátrahagyott szerződéseket megfosszák érvényüktől. *Elfogadjuk — mondotta — a jóvátételi fizetések csökkentését, de csak addig a mértékig, ameddig a mi háborus adósságainkat is elengedik.* Franciaország nem fogadhatja el, hogy egyedül Németország akarata diktálja a megoldásokat. Ha így járna el, az megsértené a nemzet méltóságát. A nemzetközi kapcsolatokban ugyanugy kötelező a tisztesség, mint az emberek magánviszonyában. A leszerelés kérdéséről szólva megáll-

pitotta, hogy a francia álláspont megfelel a békeszerződés rendelkezéseinek. Franciaország nem járulhat hozzá olyan rögtönzéshez, amely csorbíthatná biztonságát.

Franklin-Bouillon a moratórium kérdésével foglalkozva kijelentette, hogy Németország rosszakaratu és vele szemben pozitív politikát kell folytatni, majd élesen támadta Lavalt azért, hogy nem sikerült neki létrehozni a nemzeti egységet. Ezután felolvasták a benyújtott indítványokat, majd elrendelték a szavazást Herriot indítványának napirendre tűzése felett. Herriot indítványával szemben Laval felvetette a bizalmi kérdést. A kamara 303 szavazattal 265 szavazat ellenében a radikálisok napirendjének indítványát elvetette. A radikálisok indítványa megállapítja, hogy a Laval-kormány Briand kivételével változatlan összeállításban mutatkozott be a parlamentnek és sajnálkozását fejezi ki Briand kiválása miatt.

A Simon-féle bizalmi indítványt, amelynek kapcsán Laval miniszterelnök felvetette a bizalmi kérdést, a kamara 312 szavazattal 261 szavazat ellenében fogadta el.

Állatvédelem, madárvédelem télen

Amint a tél beköszönt és hó borítja az erdőt, mezőt, önkéntelen szájalom kél lelkünkben minden élőlény iránt, amelyek ki vannak téve az időjárás zordonságának s amelyek még hozzá éhséget is szenvednek.

Mi ez alkalommal a szenvedő fagyoskodó és éhező állatvilágra — óhajtjuk felhívni az érzőlelkű nagyközönség figyelmét.

Hogy a körülöttünk élő háziállatokat a tulajdonosaik nem hagyják éhezni és fázni, az szinte magától értetődik, mert hiszen azt mindenki belátja, hogy jótlaplált és ki-mélt háziállatja sokkal több hasznot hoz neki. De a nagyvárosok fuvarosai között nagyon sokan akadnak olyanok, akik mivel nem is a saját állataikkal, hanem a gazdájuk jószágaival dolgoznak, nagyon sokat vétenek minden isteni és emberi törvény ellen. Az ilyen eldurvult lelkű emberek ellen csak a nagyközönség ellenőrző figyelme léphet akcióba, mert hiszen a rendőri közegek nem lehetnek mindenütt jelen.

Tudnia kell tehát a nagyközönségnek, hogy törvényeink mindenféle állatkínzást büntetnek s a túlterhelt járművekbe fogott lovak durva kintását, sőt magát a járművek túlterhelését is a törvény épp úgy bünteti, mint akár a denevérek ajtóra szövezését vagy hasznos madaraink összefogdosását, csak az ilyen esetek a rendőrség és csendőrség tudomására jussanak.

A törvény ellenőrei nem látnak mindent, de a nagyközönség mindenütt ott van és mindent lát, legyen tehát ő az ellenőre az állat- és madárvédelemnek is.

A nyugati nagyvárosokban, ha csak kissé is nehezebben indul meg a megterhelt kocsi, már rögtön tizen is rátámadnak a kocsisra, s rendőrt hívnak, előfogatot követelnek. Ott az állatvilág az állatkedvelő nagyközönség védelme alatt áll, amely maga sem tűri el, hogy állatkínzás történjék. A mi közönségünk még nagyon messze ettől, de hogy már a legjobb uton van ahhoz, hogy ő maga is cselekvőleg is részt vegyen az állatvédelemben, azt tapasztaltam már a nyáron is, amikor megfigyeltem, hogy ugyanis egy cselédeányt, aki ahogy ugyanis egy cselédeányt, székötözött lábainál fogva, 100 lépésnyi útvonalon ketten is megszóltattak és a helyes tartásra figyelmeztettek.

A goromba és a lovaikat kintzó kocsisokat figyelmeztető s neveiket felíró és rendőrhívó kisdíjaknak pedig már se szeri se száma.

A sikos, csúszós utak mellett még fokozottabb mértékben szenved a szegény teherhúzó állat. — Ilyenkor még fokozottabb mértékben kell figyelniük és ellenőrizniük.

De igyekszik a nemeslelkű ember segíteni a körülötte élő állatvilág s itt főképpen a madárvilág jöhet számításba — szenvedéseiben is.

Erdeink, mezőink, kertjeink életet adó madaraink egy nagy része nem menekül el a tél elől Délre, hanem hű marad szülőföldjéhez s itt dacol az éhséggel, hóval, fagygyal. Ezek szorulnak rá a mi segítségünkre!

Már ősszel közelebb húzódnak — ezek az ittmaradtak az erdőkből falvaink környékére, kertjeinkbe. Ha ilyenkor valahol élelemre bukkannak, akkor odaszoknak s az egész tél folyamán odajárnak.

Igy lehet őket etetéssel házaikhoz vagy kertjeinkbe szoktatni.

Itt legfőképpen az annyira hasznos cinegéről és a csuszkáról van szó. Ha őket kertünkbe és az ablakunkhoz szoktatjuk, nemcsak hogy a legügyesebb bogárpusztítókat — szerződtettük kertünk gyümölcsfáinknak a megtisztogatására, hanem egyúttal olyan kedves vonzó élőlényeket gyűjtöttünk házunk köré, hogy azokban nem győzünk eléggé gyönyörködni. Az ő eleven, örökké vidám lényük s még télen is hangzó kedves énekük életet varázsol a máskülönbben annyira élettelen, búskomor téli tájakra.

De rá is szorulnak ezek az apró kis élőlények a védelemre, mert a tél nagyon sokat elpusztít belőlük. Pici, parányi testük hamar kihül, ha nincs elegendő táplálék, kialszik az élet lángja. Ha történetesen üres gyomorral kell szegényeknek aludni menni egy-egy odvas fa üregébe, vagy más valamilyen üregbe, úgy lehet, hogy az éjszakai hálólhely, ahová sokszor többmagukkal húzódnak meg, koporsójuk lesz szegényeknek. Ha pedig a hosszú téli éjszaka után a szűkös táplálkozás tüzenek utolsó szikrájával ébrednek fel e kis madarak s a délelőtti folyamán nem találhatnak újabb táplálékot, úgy ismét a pusztulás fenyegeti őket.

Egy-egy ólmos eső, amikor a fák és bokrok csillogó jégpáncélt kapnak, ami elzárja előlük természetes táplálékukat, a bogárpetéket, katasztrófális lehet egy egész vidék cinegeállományára. Ilyen esetekben különösen talpon kell lenni minden érzőlelkű embernek, hogy kedvenceiket e nehéz napokon segítsük.

A madáretetés nemes és hasznos szokása már annyira elterjedt Debrecenben is, hogy már szükségtennek tartom részletesebben ismertetni az egyes etetőkészülékeket, hiszen ezek hála a Fa és Fémipari cserkészek buzgalmának, — most már mindenütt kaphatók is. Ellenben szükségesnek tartom elmondani, hogy mikor és mivel etessük őket.

A legjobb madártáplálék cinegeinknek a napraforgómag, tökmag és esetleg a dinnyemag. Igen jó a faggyú és hulladékszalonna. Kenyérmorzsa a cinegéknek nem való, hanem annál inkább mindenféle olajos és zsíros mag. Kenyérmorzsa és a lisztes magvak, pl. a búza, kása stb. csak a verebeket csalogatja oda, amiben nem sok öröme lesz a madáretető tulajdonosának, mert a szemtelen és tola-kodó verebek lassankint teljesen ki fogják szorítani a szerényebb cinegenépséget.

Egy-egy bérkaszánya udvarán, ahova az erdő és kertsek madarai úgyse igen fognak eljutni, ott igenis etethetjük a verebeket is, hiszen ott a sívár épületek között még a buksifejú verebek is szívesen látott vendégek lesznek az ablakok párkányain. De a kertsekben bizony ádáz harcot kell folytatnunk a tola-kodó verebek ellen. — Függő, ingó, vagy alul nyitott etetőkkal, amelyekben még sodronnyal is szűkírtjük a bejáratot, igyekszünk a tola-kodó népséget visszariasztani és elriasztani.

Etetőinknél arra vigyázzunk, — hogy azokban a besötétedés előtt, mielőtt aludni mennek és kora reggel mindig elegendő táplálék legyen. Ez azért fontos, hogy kis madaraink tele gyomorral mehes-senek aludni s viszont kora reggel,

a hosszú téli éjszaka után is rögtön táplálékot kapjanak éhes kedvenceink.

S hogy azután a télen kertünkbe szokott hasznos madaraink a nyár folyamán is odatelepedjenek le s ott is fészkeljenek, azt fészek-odvak kihelyezésével érjük el. Ezeket jó még ősszel vagy a tél folyamán elhelyezni a kertünkbe, hogy a télen az etetőkhöz odaszokott madarak éjjeli szállásnak használhassák fel a fészekodvakat; s ha

már azt megteszik, akkor nagy a valószínűség, hogy már ott is fognak fészkelni. Így lehet e hasznos munkásokat kertünkbe telepíteni, a kiknek a bogárpusztító munkájáért most télen fizetünk a nekik nyújtott táplálékkal.

A madárvédelemmel kapcsolatban mindenféle útbagazítást és tanácsot díjtalanul ad a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület vezetősége, Debrecen ref. főgimnázium. Dr. Nagy Jenő.

Megelevenedett rémregény

Megölte és kifosztotta egy német asszony a szálló vendégét, akiről később tudta meg, hogy a fia.

Berlin, január 22. A Lokalanzeiger a cseh-német határról, a Böhmerwald egyik kis községéből olyan megdöbentő büntényről számol be egy riport-jában, amelyhez fogható a legfantasztikusabb rémregényekben is alig lehet olvasni. A szörnyű tragédiának adata egy Oroszországból hazatért hadifogoly, akit édesanyja meggyilkolt, hogy pénzt érjék el. A községbe a napokban megérkezett Szibériából egy hadifogoly, aki 18 évvel ezelőtt hagyta el szülői házát, hogy a harctérre menjen, ahol azonban rövidesen az oroszok fogságába esett. A visszatért hadifogolyról már régóta azt hitték, hogy meghalt; így szerepelt a hadifogolyok veszteséglistájában is. A községben senki sem ismerte fel a visszatértet, aki a falu vendéglőjében töltötte az első éjszakát. Másnap a vendéglőssel közölte nagy titkát, akinek elmondotta, hogy szüleit meg akarja lelni, kérte a vendéglőst, senkinek se szóljon, mert egyelőre ismeretlenül akar maradni. A visszatért hadifogoly ezután szülei há-

zába ment, ahol szintén nem ismerték meg és menedéket kért. Nagy könyörgésre megengedték neki, hogy az éjszakát az istállóban töltsse. Reggelre édesanyja az istállóban felkereste és beszélgetni kezdett vendégével, akinek holmijai között észrevette, hogy nagyobb mennyiségű pénzösszeg van. Az asszony közölte megfigyelését férjével, akit rá akart venni arra, hogy a visszatért hadifogolyt üsse agyon és a pénzt rabolják el. A férj nem hallgatott az asszony rábeszélésére és elment a vendéglőshöz, hogy érdeklődjék nála vendégének kiléte felől. A kocsmáros ekkor elárulta a nagy titkot, hogy saját fiának adott szállást az istállóban.

Az apa erre hazarohant, fiát azonban már nem találta életben, mert az anya ballával agyonverte fiát, kirabolta és a pénzzel megszökött. A csendőröknek néhány óra múlva sikerült a fiugyilkos anyát elfogni. Amikor az asszony meghallotta, hogy saját fiát gyilkolta meg, örföngési rohamot kapott.

A középegyesületek kollégiuma, február hó 21-ére meghívja Dél-németország válogatottját

Budapest, jan. 22. A középegyesületek kollégiuma esti ülésén Reichardt Ottó elnök és Faragó Lajost titkárrá választotta. A második liga egyesületei bejelentették, hogy bizonyos fel-tételek mellett csatlakoznak a középegyesületekhez. A mai értekezlet elfogadta Herczogh Edvin két javaslatát. Az egyik javaslat szerint a legközelebbi olasz-magyar válogatott mérkőzést, tekintettel arra, hogy a budapesti Európakupamérkőzést az MLSz. el

akarja halasztani, Olaszországban rendezzék és a jövedelem egy részét az egyesületek felsegélyezésére, másrészt pedig az olimpiai kiküldetések céljaira fordítsák. A másik javaslat szerint a középblokk február 21-ére meghívja Dél-Németország válogatott csapatát, amely mint ismeretes, 5:0 arányban legyőzte a Csikókat. A mérkőzés a középblokk rendezné, miután az MLSz az anyagi kockázatot nem vállalta.

Nyugalomba vonult mozdonyvezetők bucsuztatása

A debreceni mozdonyvezetői kar február 6-án este 8 órai kezdettel a debreceni műhely dísztermében nyugalomba vonult kartársaik részére vacsorával egybekötött bucsuestélyt rendez. Az ünnepek névsora: Mozdonyfelügyelők: Osgyáni János, Balla Károly, Szabó Lőrinc, Botár Sándor, Deák Ignác, Harsányi Dezső, Simkovits Bálint, Szabó Miklós. Főmozdonyvezetők: Csupák Gyula, Pálfi Sándor, Varjas Gyula, Gáspár Béla, Thun Gyula, Szenes Márton, Nyulasi János, Szabó Gábor, Erdős Pál, Nagy Lajos, Uzsonyi Menyhért, Moór Dezső, Reisinger József, Halasi Gyula, László Ferenc, Bosznai István, II. Székely Sándor, II. Szabó Lajos. Mozdonyvezetők: Sóvágó Sándor, Kosinckai Ferenc, Bőőr István, Pipszki István, Szatmári Gábor, Rádai Ernő, Karikó Lajos, Schek János, Bécsi József, Vas Sándor, Kohn Miksa, Boldog János, Megyesi Géza. Az ünnepély alkalmából az állomásról a műhelytelepre különvonat fog indulni.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Tóth Kálmán fm., fia, Kálmán; Tóth János tüzérőrmester, fu, Béla; Szabó Sándor települégyelző, fu, Gábor; Spiró Lajos autóvezető, leány Aranka; Petró Gyula máv. kocsi-felíró, fu, Tibor; Fekete Sándor gazdálkodó, leány, Erzsébet; Szabó László béres, fu, László.

Halálozások: Kovács Magdolna ref., 11 napos, Bethlen u. 28. Séber Ibolya r. kath., 4 napos, István ut 19.

LEÉGETT AZ ATHÉNI SZÍNHÁZ.

Athén, jan. 22. Tegnap este tűz támadt az egyik színházban, a szereplők és a nézők idejében kimenekültek. A színház teljesen leégett. Emberéletben nem esett kár.

IDŐJÓSLÁS.

Hajlam csapadékra és némi enyhülésre.

— Az inségakció a mezőgazdasági munkásokért. A földművelésügyi minisztertől rendelet érkezett a főispánhoz, amelyben a miniszter arra hívja fel az inségakció szerveit, hogy részletessék a mezőgazdasági munkásokat segélyben. Ezeket a munkásokat ugyanis nagy számban bocsátották el a földbirtokosok és a miniszter így akar könnyíteni a nehéz helyzetükön.



MA

HOLNAP

vasárnap délután és este,
és a jövő héten minden este
az idény sláger operettje

Maya

A FŐVÁROSI OPERETT
SZÍNHÁZ SZENZÁCIÓJA

Az előadások pontosan 8 órakor
kezdődnek, miután a darab a
szokottnál hosszabb terjedelmű.

MA D. U. 3 ÓRAKOR

a legolcsóbb zóna helyárrakkal!

GYERMEK ELŐADÁS.

A kis lord

A Cremonai hegedűs

Hubay Jenőnek legbájosabb és legmaradandóbb értékű szinpadai alkotása, a „Cremonai hegedűs” c. kétfelvonásos opera. Évtizedek óta uralkodik a szinpadokon és most is épp olyan friss és úde, mint volt. A régi olasz hegedűkészítő mesterek korába vezet vissza bennünket s feltárja előttünk nyugalmas foglalkozásuk alatt lappangó szenvedélyeiket és vetélkedéseiket. A darab muzsikájának levegője Olaszországnak, az opera klasszikus hazájának a levegője.

A debreceni városi zeneiskola gyönyörű feladatra vállalkozott, midőn ezt az operát énektanszakos növendékeinek és zenekarának betanítani megkezdte. Az operaszerep úgy énektanika, mint biztonság és rutin tekintetében súlyos követelményeket támaszt az énekesek szemében, még nehezebb a zenekar feladata, melynek az énekesek minden előadásbeli szabadságát pontosan követnie kell. Fokozottabb probléma ez különösen újabb operákban, ahol az énekeszéd a szöveghez alkalmazkodó karakterével próbára teszi a leggyakorlottabb operanékest is.

Az tehát, hogy ezt az operát a zeneiskola műsorára tűzte, jelenti, hogy főképpen leküzdötte ezeket a nehézségeket, hála kiváló vezetés alatt álló énektanszakos növendékeinek és karmestere buzgalmának. Hisszük, hogy ez az előadás újabb csúcspontot jelent a zeneiskola fejlődésének történetében.

A próbák serényen folynak, az előadás február elsején lesz a Csokonai-színházban, jegyek elővételben már kaphatók.

Mozik műsora:

Ma szombaton, január 23-án

VIGSZINHA 2 5, 7 és 9 óra	„Infanteriszt Buster” Buster Keaton legújabb hangos vígjátéka.
URANIA 7 és 9 óra	Hangos színmű: PÁRIS ANGYALA főszereplő Lupe Velcz.
APOLLO 7 és 9 óra	Amor a volán mellett, Vígjáték. — azonkívül: A montmartrei pokol. Dráma.

Harmath Imre és Fényes Szabolcs operettje a Csokonai-színházban

A „Maya” nem az a sablonos operett, amely szíruppos meséjével, portörős romantikájával holtra untatja az embert. Nem! Harmath Imre meséje annyira érdekes és nem mindennapi, hogy a figyelmet mindvégig le tudja kötni. Az első felvonásban az egzotikus, afrikai miliő, a második felvonásban a filmszerű változatosság ragadja magával a nézőt. Valahogyan az az érzésünk, hogy a „Maya” és a hozzá hasonló operettek a Ma operettjei. Uj-szerű, érdekes és izgató, de amellet humor is van benne bőven. Valószínű, hogy Harmath ismeri Percival C. Wren híres regényét a Geste-fivérekéről és ismeri az ebből készült legionista filmet is, a „Halállégió”, nemkülönben Marlen Dietrich nagy filmjét, a „Marokkót”, mert ezeknek közvetett hatása megérzik a „Mayán”. Annyi azonban kétségtelen, hogy a tehetséges szerző rendkívül ügyesen dolgozta fel ezeket a motívumokat s indokolt és érthető az a nagy siker, mely a „Maya” budapesti előadásait kísérte és kíséri.

Ennek az érdekes meséjü, izgalmas cselekményü operettnek a zenéjét egy fiatal zeneszerző, Fényes Szabolcs komponálta. Ez a 20—21 éves komponista külön szenzáció. Még forr, még néha szertelen s muzsikájában még felcsendül itt-ott néhány idegen melódia, de ugyanakkor érzik ezen a sokszínű, pompás muzsikán, hogy tele van ötlettel, egészséggel, poézissal és tavaszos fiatalossággal. A melódiák színesen gyöngyöznek fel a zenekarból s még azt is elbájolják, aki egyik-másik taktusban idegen reminiscenciát fedez fel. Fényes Szabolcs, aki tavaly a „Három” paritúrájával tűnt fel először, a magyar operettkomponisták legnagyobb ígérete.

A Csokonai-színház pénteken este mutatta be a „Mayát” nagyszerű előadásban, pazar kiállításban, óriási siker mellett. A „Mosoly országá” óta nem volt olyan forró, tapsorkántól visszhangos est a színházban, mint tegnap.

A címszerepben Sz. Patkós Irma minden várakozást felülmúlt tüneményes szépségü, bárosnyos hangjával, tökéletes illúziót keltő művészi alakításával és decens táncával. Alakítása élettel, fojtott lírával és őszinte átérzésekkel volt tele. Játéka egymagában is élményszámba ment, melynek hatását a szuperlatívuszig fokozta hajlékony, ezüstös csengésü szopránja. A közönség a szokottnál is lelkesebben ünnepelte Sz. Patkós Irmat. Az új szubrett, Sárvay Rózi beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Elsősorban páratlan tánc-tehetségét kell megdicsérnünk. Bámulatos könnyedséggel és biztonsággal táncol, sok eredetiséggel és természetes jókedvvel játszik, helyes érzeke van a humor iránt s temperamentumából nem hiányzik az egyéni lendület. Jurik Ica nemcsak bájos megjelenésével, remek táncával, de közvetlen játékaival és alakításának meglepő stílusosságával is őszinte nagy sikert aratott. Látszott rajta, hogy gondosan áttanulmányozta szerepét.

A férfiszereplők közül ismét Várady Pálé a legnagyobb dicsőség. Kedvesen bohókás, rendkívüli mulatságos Rudi volt. Eredetiséget, egyéni komikumot vitt egyébként is hallás szerepébe: mókázott, sziporkázott, mint a rakéta. Ómaga volt a humor s emellet mint valóságos táncfenomén is magával ragadta a közönséget. Márkus Lajos férfias, meleg lírája, tiszta zengésü, kellemes tenorja és kiváló alakító tehetsége hiánytalanul érvényesült Charlie szere-

pében. Márkus nagyon intelligens színész és táncban is kifogástalan. Cselle Lajos az ingadozó jóbarát szerepében nagy tetszést aratott művészi alakításával és elegáns táncával. Cselle minden szerepben eredeti és érdekes tud lenni. Hasonlóan jelentős siker kísérte Bányász István jellemző maszku, tragikomikus groteszk figuráját. Az iszákos, durva legionista őrmestert nagyszerűen alakította. Kemény László kivételes művészi intelligenciája egy mellékszerepben is megérdemelt feltűnést keltett. Szabó Imre impresszáriója kifogástalan színészi produkció. Egy-egy epizód szerepben nagyon jó volt Rónay Béla és Kormos Ferenc. Toldy Mária és Szenes Sándor bravuros apactánca hibátlan. De dicséret és elismerés illeti az együttes minden tagját. Mindenki ambícióval és legjobb tudása szerint játszott. A férfiak ezuttal is remekelt. A mellékszereplők közül különösen Ekecs János tűnt ki meglepően életteljes és érdekes játékaival.

A nagyszerű előadást Sziklay Jenő rendezte azzal a páratlan invencióval, hozzáértéssel és izléssel, melyet teljes értékében először a „Mosoly országánál” csodáltunk meg. Az első felvonás mozgalmas afrikai bárja technikailag is kítűnő. A második felvonásban a főrendező szintén szenzációs dolgokat produkált. A díszletek pompásak, érdekesek és eredetiek. Ezekért külön elismerés jár Sziklaynak, akinek terveft Zolnay Imre és Kertész Pál váltották valóra hibátlanul.

A zenekar élén Török Emil karnagy káprázatos zenei intelligenciával, végtelen precizitással s egyben friss lendülettel dolgozott. A közönség a szereplőkkel és a rendezővel együtt a kiváló karmestert is olyan meleg ünneplésben részesítette, amilyenre ritkán van példa a Csokonai-színházban.

A bemutatón a közönség zsufolásig megtöltötte a színházat. Az új esztendőben ez volt az első táblás ház. Az előadás végén, noha már elmúlt háromnegyed tizenkettő, a közönség helyén maradt s lelkes tapsokkal ismételtette meg a főszereplőkkel a darab slágereit. ... A békeidőkre emlékeztető... igazi forró színházi este volt!... (b. p.)

MOZGÓKÉPES ELŐADÁS A DÉRI-MUZEUMBAN.

Nagy nyereséget fog jelenteni minden érdeklődőnek szakembernek és a tudnivaló nagyközönségnek egyaránt dr. Enyedi Béla okl. mérnök előadásának meghallgatása folyó hó 27-én, d. u. 6 órakor a Déri-Múzeum előadóteremben. A kiváló előadó feltett és mozgóképek kíséretében végig fogja vezetni hallgatóságát azon a folyamaton, hogyan szorítja ki az ősi faanyagot a modern vas. Hogyan tehetjük modern új szerkezetek alkalmazása által épületeinket az eddignél sokszorosan hosszabb időre teherbíróvá, lakályossá, tűzbiztossá és értékertartóvá, amellet, hogy ezek a szerkezetek elterjedése sokezer magyar munkástestvérünknek biztosítsa kenyérét. Minden érdeklődőt szívesen lát a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya. Belépődíj nincs.

Meteor mozi műsora

Szombaton: Telefon: 14—26.
Csak felnőtteknek!
DR. FU MANCHU BOSSZUJA
Neil Hamiltonnal. Megelőzi „Londoni kaland” Richard Dix-szel. Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárrakkal.

Leltározás alatt a raktáron levő régebbi típusú bútorok kedvező áron beszerezhetők

KILLER EDE bútorüzletében Piac-utca 68.

Csak egy mosolyt

Végzetes hasonlatosság.

— Egy hölgy óhajt a nagyságos úrral beszélni.
— Miféle hölgy?
— Olyasformájú, mint a nagyságos asszony.
— Akkor mondja meg neki, hogy nem vagyok itthon.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG A VASÁRNAPI KORCSOLYAVERSENYT ÉS JÉGÜNNEPÉLYT.

A Debreceni Cserkészkerület holnap, vasárnap tartja meg korcsolyaversenyét és jégünnepélyét a Csónakázó-tavon.

A versenyre nevezéseket a rendezőség már lezárta s vasárnap reggeltől a késő délutáni órákig bonyolítja le a gyors- és műkorcsolyázó versenyeket. Igen nagy érdeklődés előzi meg a farsangi jégünnepélyt is, amely a szezon egyik legkiemelkedőbb eseményének ígérkezik. A téli sport iránt érdeklődő közönség körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a jelmezes jégünnepély iránt.

A gyorskorcsolyázók versenye vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik, a műkorcsolyázóké délelőtt 10 órakor. Délután 2 órakor indulnak a döntő küzdelemre a legjobb eredményt elért versenyzők. A közönség a versenyek alatt is korcsolyázhat az elkerített pályán. Közvetlen a versenyek után a versenybírók kiosztja az értékes plaketteket és díjakat a győzteseknek. Öt órakor kezdődik a jégünnepély. — Hatalmas reflektorok világítják meg az egész pályát s a sokszínű lampion mellett felvonul az álarcos farsangi menet. Majd gramofonzenére korcsolyázó párok táncra gyönyörköd-teti a közönséget. Megkezdődik a tűzijáték, majd újabb programszám szórakoztatja a közönséget egy, Debrecenben eddig még nem látott jég-hokki mérkőzés. A jégünnepély a késő esti órákig tart.

A közönség részére büffé és melegedő áll rendelkezésre s igen olcsó belépőjegyek mellett élvezheti a Cserkészkerület nagyszabású és kellemes szórakozást nyújtó jégünnepélyét.

A Bikától és a Hungária szállótól személyenként 50 fillérért tájékrat áll a közönség rendelkezésére.

ÖNÁLLÓ INDITVÁNY A KÉTSZERES LAKBÉREK FOLYÓSÍTÁSA ELLEN.

L. Szabó I. böszörményi lakos beadványt intézett Hajdúmegye törvényhatósági bizottságához, melyben azt kéri, írjanak fel a kormányhoz aziránt, hogyha egy családban például férjnek és feleségnek is folyósítanak lakbért, akkor az egyik folyósítást szüntessék be vagyis kétszeres lakbért ne kapjon Kéri, hogy hasonló határozathozattal végett keressék meg a többi törvényhatóságokat is. A legközelebbi közgyűlés foglalkozik az ügygel.



BUTOR.

vásárlás előtt tekintse meg — véteikényszer nélkül, a FAIPAR R. T. mintatereit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.



A KORMÁNYZÓNÉ EZER PENGŐT KÜLDÖTT A SZEGÉNY EGYETEMI HALLGATÓKNAK.

Horthy Miklós kormányzó felesége a nyomorenyhíthó akciója során ezer pengőt küldött dr. Szentpéteri Kua Béla prorektor kezébe a szegény debreceni egyetemi hallgatók segélyezésére.

— Vasárnapi istentiszteletti rend a ref. templomokban. Nagytemplom d. e. 10 órákor Kalas Ferenc, d. u. 5 órákor Szabó Géza. — Kistemplomban d. e. 9 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 11 órákor Baja Mihály, Kossuth ucca délelőtt 10 órákor dr. Dancsházy S., 5 órákor Madar Zoltán. — Árpád tér, délelőtt 10 órákor Szabó Géza, délután 3 órákor Dékán Elek. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan, délután 5 órákor Mezei Béla. Homokkert, délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 3 órákor Nagy József th. — Szegényházban d. e. 10 órákor Kovács József. — Csapó-kert délelőtt 10 órákor Halász András, délután 3 órákor Halász András. — Diószegi út Vajda László. — Macs Konrád Zoltán. — Nagycsere 9 órákor Bagdy Dániel. — Egyek délután 3 órákor Siposs Imre. — Haláp Kántor József. — Belső-Ohat, délelőtt 8 órákor, Ohat-Telekháza fél 11 órákor Siposs Imre. — Nyulas, délelőtt 10 órákor Tantó Sándor th. — Nyilastelepen d. e. 3 órákor Papp Imre. — Tégláskert, délután 3 órákor Benyhe Imre th. — Sámsoni uti isk., délután 4 órákor Halász András. — Kerekes telep, délután 3 órákor Melegh Dániel th. — Wolaffka telep, délután 3 órákor Kalas Ferenc. — Kishegyesi úti áll. isk., délután 3 órákor Bíró Béla th.

— Vasárnapi miserend a róm. kathi. templomban. Szentmise a szokott rendben: 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor ünnepes szentmise. Fél 10 órákor nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Tíz órákor prédikál dr. Rózsa Jenő káplán. A déli szentmise közben szent beszédet mond dr. Hanzly Lajos káplán. Délután 5 órákor litánia. Külsőségeken: Homokkertben fél 10 órákor dr. Kompass Árpád, Nyilastelepen 10 órákor Szabó Imre, Csapó-kertben fél 10 órákor Kovács Sándor, az Augustia telepen fél 9 órákor. dr. Rózsa Imre tart szentmisét.

— Az evang. templomban vasárnap, jan. 24-én, délelőtt 9 órákor egyházi ének. 10 órákor prédikál Labossa Lajos vallásánár. 11 órákor vasárnapi iskola.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaóra, 10-11-ig bibliamagyarázat, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

— A községi háztartási törvényről. Csanádmegye átiratot intézett Hajdumegyéhez. Azt kéri, hogy támogassa azt a feliratát, melyben sürgeti a községi háztartási törvény megalkotását.

— A Katolikus Népszövetségi Szervezet helybéli csoportja szokásos ismeretterjesztő előadásorozatát folyó hó 24-én, vasárnap d. e. 11 órákor folytatja a Varga u. elemi iskola helyiségében. Ez alkalomból Szabó Imre felkész, a szervezet egyházi elnöke fog előadást tartani aktuális egyházi kérdésekről. A tagokat és az ügy barátait szívesen látja vezetőség.

— A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör minden vasárnap este 8 órai kezdettel belépődíj nélküli csalművészes táncot rendez.

Behelyettesített tisztiorvosi állások

Mint ismeretes a belügyminiszter megengedte, hogy a megüresedett tisztiorvosi állásokat a törvényhatóság betöltse, a pályázatot már ki is tűzték. Ezzel a hírrel kapcsolatban különböző félreértések támadtak a tisztiorvosi állások betöltésének módja körül, — éppen ezért félreértések elkerülése végett ismételtül közöljük, hogy dr. Hadházy Zsigmond főispán melyik tisztiorvost, melyik kerületbe osztotta be, hogy a közönség a változásokról pontosan értesülve legyen. Dr. Vargha Emil halálával

megüresedett III. kerületi belsőségi tisztiorvosi állásra Salánk József dr. tisztiorvost, az ő helyére pedig az V. külsőségi kerületbe dr. Korpássy Lászlót, dr. Trocsányi Béla lemondása folytán megüresedett II. belsőségi kerületbe dr. Mayer Elek tisztiorvost, az ő helyére a VII. külsőségi kerületbe pedig dr. Csikos István tisztiorvosi kiegészítő bíró orvost helyettesítette be. A választások tehát az említett állásokra az itt felsoroltak értelmében fog megtörténni.

— Tízéves találkozó. Felkérjük azokat a kartársakat, akik a Gazdasági Akadémiát Pallagon 1922-ben végezték, hogy 10 éves találkozóra 1932. január 31-én délelőtt 10 órákor a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanácstermébe jöjjenek el, honnan délelőtt együttesen Pallagra fogunk kiutazni. Nagyon kérjük azokat a kartársakat, akik évfolyamtársaik címét ismerik, külön is értesítsék a találkozóhoz, hogy lehetőleg teljes számban jelenhessünk meg.

— A Mérnök és Építészegylet debreceni osztálya 1932 február hó 4-én, este 8 órai kezdettel az Arany Bika szálló üvegtermében táncos egybekötött társas vacsorát rendez. Vacsorajegy ára egy személyre (kenyér és ital nélkül) 2 P 80 fillér. Előre váltható Nagy Sándor kir. mérnöknel az állami építészeti hivatalban (33-59. telefon) és előzetes bejelentés esetén eset a pénztárnál.

— Az árpádtéri egyházrészben a Nőegylet munkaközvetítő bizottságának minden héten szerdán délután 4 órákor, a vallásos este pedig szerdán este 7 órákor lesz. A munkadélutánon tartja az énekkar is próbát Kovács Kálmán tanító vezetésével. Ez úton is ismételtül felhívjuk egyházrészünk nőtagjait, a kik az egyházi énekekben magukat művelni akarják, lépjenek be az énekkarba. Beiratkozás minden szerdán délután 4 órákor.

— Lipinszkaja Debrecenben. Sajnos, csak egyetlen estén áll lép fel a kiváló dívoz, aki világvárosi sikereit után most Budapesten éjti napról napra lázba a magyar közönséget. Az Arany Bika nagyterme biztonnyal zsúfolásig telik meg erre az alkalomra. A műsorból annyit árulunk csak el, hogy Lipinszkaja nemcsak orosz, francia, német és zszargon dalokat, hanem magyar szonót is énekel. Lipinszkajának ez az egyetlen vidéki fellépése, mely után amerikai turnéra indul. Jegyeket valószínűleg csak az kaphat a debreceni estére, aki elővételben váltja meg azokat. A Bika Hallban árusítják mérsékelt áron a szenzációszámmanő est jegyeit. Az estén Polónyi Elemér zongoraművész is közreműködik. Telefoni rendelések 10-92.

— Hat gyermekével nyomorog egy anya. Kálló Lajosné, Mikepércsi út 3. szám alatti lakos segélykéréssel kereste fel szerkesztőségünket. Már hónapok óta fekvő beteg s keresetképtelen. Hat gyermekét cipő nélkül, teljesen lerongyolódva, ki sem tud mozdulni. Lapunk útján kéri a jószívű emberek segítségét, akiknek esetleges adományait kérjük a segélykérő lakására eljuttatni.

Köszvény Reuma Csuz
Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere
RHEUMAGEL
 Próbatus 2 pengő.
 Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár
 Piac- és Szent Anna-utca szarok. Alapítási év: 1670

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac u. 18. — Aranyegyszarv, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.

— A polgármester takarékoság rendezete az interurbán telefonbeszélgetésekről. Dr. Vásáry István polgármester rendelkezést adott ki arra vonatkozólag, hogy az összes ügyosztályok a legnagyobb takarékosággal folytassanak vidéki telefonbeszélgetéseket. Az intézkedésre az adott okot hogy a város interurbán telefonbeszélgetési számlája nagy összegre rugott. Elrendelte a polgármester azt, hogy a hivatalfőnökök a telefonnyugtán töltsék fel, hogy mikor kivel és miért beszélgettek, a hivatalos beszélgetéseket általában korlátozzák, a magánbeszélgetéseket pedig — ha ilyenekre veszik a hivatali telefont, — saját számlájukra fizessék ki.

— Országos Frontharcos Szövetség debreceni csoportja irodáját és Otthor helyiségét Ferenc József út 66. sz. aló Ferenc József út 36. sz. (Régi főpostai épület) alá helyezte át, ezen áthelyezteté igényeknek megfelelően megnagyított helyiségüket f. hó 23-án szombaton délután 5 órákor adjuk ünnepiesen rendeltetésének.

— Az Ady-Társaság vitadélutánja. Az Ady-Társaság vasárnap délután 4 órákor a Déri-Múzeum dísztermében rendezi nagy érdeklődéssel várt nyilvános vitáját. Téma: A magyar tudományosság új problémája, a szellem történet. Előadó N. Haász Imre. Be lépés díjtalan.

— Naponta 50 kiló tejet ad egy telelén. — Zalaszentmihályról jelentik Sternthal Bernát földbirtokos uradalmában egy tehén, a „Bábi”, — amely a zalavármegyei szarvasmarhatenyésztő egyesület ellenőrzése alatt áll — naponta 50.5 kiló tejet ad. A „Bábi” után a „Tuba” következik 41 kiló napi tejmennyiséggel.

— Eredeti magyar népdalok kerülnek bemutatásra a KIE nótaszínház 24-én, vasárnap este 7 órákor Piac u. 7. szám alatti helyiségében. A magyar dalvilág legszebb termékeit foglalkoztatni az alkalommal egyszerű ujszerű KIE-stílusban. Minden fiatal embert, akit érdekel a magyar nép érzése és világa, fajtáknak örökbécsé és értékű kincse, jöjjön el erre az estére, felejtethetetlen lesz a számára. — Semmiféle belépődíj nincs. Csupán egy nagy csomó jókedvet hozzon magával. Ez az estély, még új Debrecenben, de reméljük, nem lesz sokáig az. A műsor többi része is hűsögesen kapcsolódik a népdal gondolathoz és így egy kerek szép tartalmas egész fog adni. Minden fiatalembert várunk.

— Megelevenedik a mesekönyv. — Azok a ragyogó tündérmesék, melyek egy-egy könyvben hűsödnak csendesen, hangtalanul, életre kelnek a KIE mesedélutánján. Csodás történetek jelennek meg előttünk. Most legközelebb vasárnap a híres Sólomszem indiánfőnök fog személyesen fellépni, hogy megismerkedjen sok-sok híres nebulóval. Nem fog hiányozni azonban a szokott kedves többi műsorszám sem, amely mindegyik meglepetés lesz. — Nincs jobb hely a gyermek részére, mint a KIE mesedélutánja, ahol tanul és szórakozik, növeli az ismereteit és játsza sajátja el a jó szokásokat. A mesedélután kezdete délután 3 órákor. Műsor a helyszínen kapható. Az előadás színhelye a KIE nagyterme, Piac u. 7. szám., I. emelet.

— Az Egységes Pártkör fiataliságnak társas összejövetelén, holnap, — vasárnap — Debrecenben még nem ismert kellemes és díjtalan szórakozást vezet be a rendezőség. A jó hangulatot a kintő tánczene és rögtönzött kabarészámok biztosítják. Az összejövetel minden vasárnap délután 5 órákor kezdődik az Arany Bika kistermében. Igazolványok a pártkör irodájában a hivatalos órák alatt átvethető.

KÖNYVEK KEDVEZMÉNYES ÁRON.

A „Debreczen“ kiadóhivatalában a következő könyvek kaphatók az alábbi olcsó áron: Fényes Jenő: *Megtépett napok.* (Versek.) Ára 1 pengő. — Fényes Jenő: *Akvarell.* (Versek.) Ára 2 pengő. — Fényes Jenő: *Az ötórás gyors.* (Novellák.) Ára 3 pengő. — Szalacsy Rácz Imre: *Árnyék, amely elkíséri az embert.* (Regény.) Ára 50 fillér. — Benyovszky Pál és Szalacsy Rácz Imre: *A Tiszántúli Szépművés Céh 1932. évi almanachja.* Ára 2 pengő. — Pálffy József: *Katonadolog.* (Regény.) Ára 50 fillér.

— Az úrpádtéri egyházzsoltás folyó hó 24-én, Kassai út 12. sz. alatti gyülekezeti termében kultúrestét rendez a következő műsorral: 1. 63. dics. 1. v. — 2. Imádkozik Dékán Elek 3. lelkész. — 3. Megnyitóbeszédet mond Magyar Bertalan h. lelkész. — 4. Énekel az egyházzsoltás négyzetének énekkara. — 5. „Iskola, család, templom“ című előadást tart Nagy Lajos tanító. — 6. Énekel Kanizsai Magda, kíséri Kovács Kálmán tanító. — 7. Szavalt Moldvay Lajosné. — 8. Énekel a Négyzet énekkara. — 9. Felolvás Sarkady Ica tanítónő. — 10. Hegedűkavált. — 11. Imádkozik Magyar Bertalan h. lelkész. — 12. 245. dics. 10. v. — A szép műsorú ünnepélyre szeretettel hívunk mindenkit.

— Kificamította a csuklóját. Csoma Géza 21. éves kárptossgéd tegnap a jégen elcsúszott és ráesett a jobbcsuklójára, amely kifcamodott. A mentők rezsztették első segélyben, majd kiszállították az egyetemre.

— Szülői értekezlet. Az evang. iskola tanítótöbbsége ma, szombaton d. n. 5 órakor szülői értekezletet tart. Ezévi tétéle a munkaközösségre nevelt gyermek. Két szülői értekezlet már megvitatta a tételt a család, a régi és az új iskola szempontjából. Ma dr. Szondy György ref. leánygimn. tanár gyermektanulmányi, dr. Keller Ferenc né leányserkészkörületi megbízott a cserkészkörületi szempontjából foglalkoznak a tétellel. Igazgató.

— A tanyai lakosság postája. Dr. Hegymegi Kiss Pál és több társa önálló indítványt nyújtott be a közgyűléshez s egyben azt kéri, hogy a törvény hatóság tétése vizsgálat tárgyává a tanyai lakosság postája kézbesítésének ügyét. Gondoskodjanak arról, hogy a mai kor követelményeinek megfelelő módon történjen a posta kézbesítése a tanyákon. A kézbesítés tökéletesítése költségek fokozása nélkül megoldható.

— Megjelent a Tiszántúli Diákélet januári száma. A Tiszántúli Diákélet most fordult negyedik évfolyamába érdekes és értékes tartalommal most jelent meg. Beszámol a január 17-iki matinérol, hirdeti a február 21-én tartandó újabb diákmatinét, elbeszélést, verset, cikkeket hoz még. — Igen érdekes újtítás a lapban az újabb szemleli versenypályázat, melynek megfűtése után a nyertesek megkapják jutalmukat. Bizonyára a legújabb szám is nagy érdeklődést vált ki Debreczen diáksgájában. A legfrissebb szám a trafikokban kapható. Ára tíz fillér.

— Kultúrest. A csapóccai egyházzsoltás holnap, vasárnap este 8 órakor a Szapannos ucca 16. sz. alatti gyülekezeti otthonban keresztény kultúrestét rendez, melynek kiemelkedő pontja lesz dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök előadása: A bírói ítélet és keresztényesség címmel. Az előadást igen nívós zenei műsor veszi körül. Műsormegváltás csak az első hat sorban kötelező, a többi helyek ingyenessé. Már most felhívjuk közönségünk figyelmét ezen nagyszerűnek ígérkező kultúrestre, melynek teljes műsorát a holnapra szám hozza.

— NyUKOSZ-közelmény. A helyi főcsoport f. hó 24-én, délután 5 órakor tartja rendes közgyűlést a városházai kis tanácstermében, amelyre tagtársaink megjelenését kéri az Elnökség.

SPORTHIREK

Egyetemi korcsolyázó bajnoki verseny.

A DEAC téli sport szakosztálya a cserkészkörület által rendezendő korcsolyázó versenyre való tekintettel az egyetemi műkorcsolyázó bajnoki versenyt nem január 23-án, szombaton, hanem január 27-én, szerdán délután fél 3 órai kezdettel rendez meg a csónakázótavi jégpályán, férfi hallgatóknak a műkorcsolyázásban 7, hölgy hallgatóknak 3 előírt gyakorlattal és háromperces szabadkorcsolyázással. — Gyorskorcsolyázás férfi hallgatóknak 500 és 1500 m-es távolságon. Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen lehet.

Jégpálya a reáliskolában.

A reáliskola jégpályája az intézet udvaron délelőtti 7 órától este 7 óráig áll úgy a felnőttek, mint a tanulóifjúság rendelkezésére.

Felhívás.

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy e hó 24-én, vasárnap este 7 órára a Mester ucca 13. sz. alatt a Madarász-féle vendéglőben okvetlen megjelenni sziveskedjenek igen fontos megbeszélések végett. Intéző.

Rendkívüli közgyűlést tart az Ipartestület.

Ismeretes, hogy az ipartestületek terhelő iparösszekész tartozások rendezésére az ipartestületek hosszulejratu kölcsönöket kapnak. A kölcsön felvétele azonban szabályokhoz van kötve s így a testületeknek közgyűlést kell tartaniuk, hogy az a kölcsön felvételére a meghatalmazást megadja. E célból az Ipartestület az alábbi meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A debreceni Ipartestület f. hó 24-én, vasárnap délelőtti 11 órakor az Ipartestület dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Felhatalmazás a székházat terhelő kölcsön konverziójának lebonyolítására. Ezen rendkívüli közgyűlésre az iparosság minél nagyobb számú megjelenését kéri *Varjassy Imre* elnök.

NYILT TER

Nyilatkozat

Szabó József ny. százados személyemmel egy röpiratban foglalkozik. Ügyvédekimnek megbízást adtam, hogy ellene a bünvádi feljelentést haladéktalanul tegyék meg.

Papp Imre ref. lelkész.

*) E rovatban közlöttékert nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.



Vasárnap, január 24.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár, papnöveldei kormányzó. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikaputéri templomból. Prédikál Irányi Kamil székesfehérvári lelkész. — Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — E hangverseny szünetében: »Rádiókrónika.« Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata. Horn János m. kir. kertészeti felügyelő. »A mandula és mogyoró termesztése.« — 3.45: Az iskolánkülvüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. — 5.00: Magyar nóták. Előadja Bodán Margit Magyar Imre cigányzenekarával. — 6.00: »Az élet figurái.« Bibó Lajos előadása. — 6.30: Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. — 7.45: »Szent

Rajmond legendája.« Csermely Gyula előadása. — 8.15: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye. — 8.45: Hegedüs Gyula emlékest a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben: Sport- és ügétverseny-eredmények. — Utána kb. 10.30: Időjelzés. — Majd: Szalon, jazz és cigányzene Kalmár Pál énekszámával.

Hétfő, január 25.

9.15: Hangverseny. Közreműködők Rédey Klára (ének), Kertész Lajos (ének) és Solthy György (zongora). — Közben 9.30: — Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés. — 5.00: »A magyar szén.« Vida Pál előadása. — 5.35: A Gáldi jazzzenekar táncczeneje, Vig Miklós énekszámával. — 6.45: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.15: »Értékelés a művészetben.« Glatz Oszkár előadása. — 7.45: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben kb. 9.00: Időjelzés, hírek. — 10.00: Ábrahám-Földes-Harmath: »Viktória.« c. hangosfilmjének közvetítése a Corvin filmszínházból. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

Kedd, január 26.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A »Tündérvásár« meseórája. 1. Királyleány orvossága. Mese. Irta és felolvassa Altay Margit. 2. Margit néni rádióüzenetei. 3. Margitvirágok. Mese. Irta és felolvassa Török-né Kovács Hermin. 4. Új rádiórejtvények. 5. Margit néni rádióüzenetei. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Ifj. Sáray Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00: »London a gazdasági válság alatt.« Márffy-Mantuano Judit előadása. — 6.25: »Amikor Kosuthot hazahívták.« Barabás Béla előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — Pillangó kisasszony. Dalmű 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Soványi Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Szerda, január 27.

9.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködők Kisfaludy Melánia (ének) és Gyöngyössy Judit (gordonka). — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: A m. kir. 1. honvédelmi vezényelők zenekarának hangversenye. — Közben 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.15: »A váma, a váma-háborúk és a vánterületek szerepe az európai válságban.« Monori Kovács Gyula dr előadása. — 5.45: A Magyar Női Zongorakvintett hangversenye. A kvintett tagjai: Ragyóczy Jolán (zongora), Szathmáry Margit (I. hegedű), Puky Rózsá (II. hegedű), Nagy Ilonka (mélyhegedű), Kötsky Jolán (gordonka). — 6.45: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.15: Magyar nóták. Előadja Tihanyi Vilma Bura Sándor cigányzenekarával. — 8.30: Színműelőadás a Studioból. »Tosca.« Dráma 4 felvonásban. Irta Sardou. Fordította aMkó Lajos. Rádióra átírdogozta és rendezi Náday Béla. (Szereposztást nem adtak.) — Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés.

hírek. — Majd: Szabó Guy László jazz zenekarának hangversenye Székely Bálint énekszámával. — Közben 10.45: Somogyi Gyula francianyelvű előadása: »Francois Rákóczi et l'ancienne alliance franco-hangroise.«

Csütörtök, január 28.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Veszprémi Farkas Vince és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »A háztartásról.« Vizvári Mariska előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Vitéz Párdy Imre: »A baromfiak hizlalása és értékesítése.« — 5.30: Szalon- és jazz-zene Kalmár Pál énekszámával. — 6.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00: »Boldogulásunk igaz útja.« Angyal Pál dr előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Mignon.« Dalmű 3 felvonásban. Szövegét Goethe »Meister Vilmos tanulóévei« c. regénye után írta Carré és Barbier. Fordította Ormay F. Zenéjét szerezte Thomas. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Péntek, január 29.

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej »Volga« orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »A fehér ruhás asszony.« Elbeszélés. Irta és felolvassa S. Bokor Malvin. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Hangverseny. Közreműködők Vinkovich László (ének) és Gál Marcell (hegedű). — 6.00: »Szarvas mondák és legendák.« Panka Károly dr előadása. — 6.25: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 7.20: »A fagyásról.« Horváth Attila dr előadása. — 7.50: Klasszikus operettrészletek. A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 9.00: Odry Árpád előadóestje. — 9.45: Időjelzés, hírek. — 9.55: Az operaházi zenekar hangversenyének ismertetése. — 10.00: »A zeneművészet klasszikusai.« A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — Szünetben kb. 10.30: Időjárásjelentés. — A hangverseny után: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Szombat, január 30.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet gyermekjátékórája.« (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Turáni Társaság előadássorozatában Penkár Gyula felolvasása. — 5.30: Szalonzenekari hangverseny. — 6.30: Mit üzen a rádió. — 7.15: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadássorozatában Jovitz György felolvasása: »Tekeres. Koncenzátor. Rezgőkör. Selektivitás. Rezgések. Hullámhossz. Frekvencia.« — 7.45: Joachim emlékhangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben kb. 9.00: A rádió külföldi negyedórája. — A hangverseny után kb. 9.50: Időjelzés, hírek. — Majd: Zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 11.00: Franco Villani Dionisi olasznyelvű előadása: »Umanisti et artisti italiani del rinascimento alla corte di Mattia Corvino.«

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

A tegnapi áremelkedést és nagyobb fedező vásárlásokat lanyha irányzat és lebonyolító műveletek váltották fel a gabonátözsden. A készárúvásáron ugyanis a buza 20, a rozs 10, a másodrendű zab 20, a tengeri 10—15, az árpa 25—50 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon a búzánál 43—48, rozsnál 27, a májusi tengerinél 26 filléres árcsökkenések voltak.

A lanyhább irányzatot az idézte elő, hogy ma nem annyira a mérsékelt belváldi áruinál, mint inkább az export teljes stagnálását vették figyelembe.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Buza márciusra 12.67—12.68, májusra 13.47—13.48. Rozs márciusra 13.63—13.65, májusra 15.20—15.25. Tengeri májusra 14.80.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.90—13.50, 78 kg-os 13.05—13.65, 79 kg-os 13.20—13.80, 80 kg-os 13.30—13.90, felsőtiszai, jászai, dunántuli 77 kg-os 12.10—12.40, 78 kg-os 12.25—12.55, 79 kg-os 12.40—12.70, 80 kg-os 12.50—12.80, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 12.15—12.45, 78 kg-os 12.30—12.60, 79 kg-os 12.45—12.75, 80 kg-os 12.55—12.85. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.30—14.80. Rozs 13.70—13.90, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.25—16.50, felvidéki sörárpa 18.50—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.50, zab 22.15—22.40, zab 21.60—21.80, tiszai tengeri 14.40—14.55, egyéb tengeri 14.50—14.60, korpa 12.40—12.60.

Csikgói zárlat.

Buza márciusra 57.50 (57.75), májusra 59.75 (60), júliusra 59.12 (59.50). Tengeri márciusra 38 és háromnegyed (39.12), májusra 41 (41 és háromnegyed), júliusra 42.50 (43).

Zab májusra 26 (26.25), júliusra 25 és háromnegyed (25 és háromnegyed).

Rozs májusra 47 és egynegyed (47 és háromnegyed), júliusra 47 és háromnegyed (47 és háromnegyed).

Ipartestületi közlemények.

A szobafestő, mázó és cimpesztő szakosztály f. hó 23-án, szombaton délután öt órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Két előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és két előjárásági póttag jelölése.

A cipész, cipőfelsőrészkesztő és papucsos szakosztály f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja az Ipartestület kistanácstermében tisztújító ülést. Tárgy: Három előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és három előjárásági póttag jelölése.

A esernyős, esztergályos, faragó, faszobrász, fésűs, csutorás, gombkötő, kefék, kések, kőszőrűs, kertgűs, kötszerész, kosárfonó, pipás, szitás, rostás, szövő, fonó szakosztály f. hó 25-én, hétfőn este hat órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy előjárásági rendes tag jelölés, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölés.

A kelmefestő, vegytisztító és fehérneműtisztító szakosztály f. hó 25-én, hétfőn este hét órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése.

Kossuth-ucca 36. sz. alatt többrendbéli komfortos 2 szobás, fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. 1374

Két szobás modern lakás fürdőszobával azonnal kiadó. — Dégenfeld tér 4. 1310

Azonnal kiadó két uccai kétalakos szoba, előszoba és konyha mellékhelyiségekkel. Schön, Egymalom u. 4. 1439

Olcsó lakás nagy kerttel febr. 1-től kiadó. Péterfia u. 36. sz. 1451

Két nagy szoba, konyha kiadó. Cserepes u. 24. 1459

Két szoba, konyhás lakás február-ra kiadó. Varga u. 10. 1438

Kiadó lakás három szobás

Kiadó 3-4 szobás lakások május 1-ére. Kossuth u. 22. Hőzhelyek eladók. Ügyönkököt líjazok. Balogh. 1463

Komplett, 3 szobás modern lakás febr. 1-ére kiadó. Széchenyi u. 11., emelet. 1472

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó 5 szobás lakás május elsejére Iparkamarában. 1447

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba kiadó. Ugyanott kapható. Bem József 6. 1470

Uccai bútorozott szoba előszobával, kapu alatti bejárattal kiadó. Burgondia u. 4. 1456

Különbejárattal jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15. — em. 1465

Ingósgyűjtés

Rádiót hálózatot, hangszórót veszek. Csapó 19. Műszerész 12—3-ig. 1475

Használt 13x18 műtermi fényképezőgépet vennék. Cím a kiadóban. 1455

Jókarban levő gázfűrdőkályhát veszünk. Ullmann, Piac ucca 69. 1450

Átadó üzlet, vendéglő

Jömeneteli fűszerüzlet átadó. Jókai u. 16. 1469

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

240 hektoliter bort forgalmazó korcsma jogfolytonossággal átadó. Trafik József kir herceg utca 24. 1445

Jó forgalmu hölgyfodrász üzletemet betegség miatt eladom. Cím kiadóban. 1327

Egy negyed óra után



Kiadó

Lakását a legbiztosabban adhatja ki, ha a „DEBRECZEN”-ben hirdeti meg. Eladó ingóságaira leg hamarabb talál vevőt, ha azokat a „DEBRECZEN”-ben hirdeti meg.

Hirdetések egyedüli felvételi helye: JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM.

ahogy a DEBRECZEN lappéldányait a lapkézbesítők széjjelhordják, tízezrek értesülnek arról, ha eladni valóját, kiadó lakását az apróhirdetések rovatában meghirdeti.

Nagy üzlethelyiség lakással, Széchenyi ucca elején, gáz, villany, víz bevezetve február 1-re kiadó. Értekezni Kovács, Hunyadi u. 12. sz. 1357

Átadó fűtővezeték fenn álló jömeneteli vegyeskereskedés márc. 1-re. Cím kiadóban. 1411

Kiadó üzlethelyiségek — Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán, valamint — Rákosi Jenő (Király) u. 7. alatt. Értekezni az Iparkamarában. 1448

Kereslet

Jókarban levő fűtőt, üstházal, — vagy anélkül megvételre keresek. Hunyadi u. 12. Kovács. 1358

Tejet napi 10—15 liter termelőtől átvesszek. Árpád tér 15., fűszerüzlet. 1443

Keresek hat hold földet Veréb-dűlőbe, Látókép, kövesút mellett. Bethlen utca 76. 1405

Ingósgyűjtés

Jelméruha kölcsön vagy eladó. — Táncsics u. 5. 1452

Eladó föld

Kismacsón 42 hold prima tanyás birtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 3 h vv.

10 hold föld városhoz 3 kilométerre, olcsón eladó. — Széchenyi u. 50. 1392

Eladó állatok

Vörös izlandi és fehér leg-horn, garantált fajtisztaságú tenyészkacskók és keltetőjások olcsón — kaphatók Hunyadi u. 5. (Mezőgazdasági Kamara) házfelügyelőnél. Telefon 14—16. 1319/A. vv.

Egy darab kővérsértés eladó. Tanító u. 12. 1466

120 kilós zsírmalac eladó. Csokonay u. 42. 1444

Ingatlanforgalmi irodák



Házvevők!

Három alkalmi vételt
1. Bethlen u. 53. Át-nyulók Hajó-uccára. — Oriási nagy udvar 400 kvadrát! Szép gyümölcsös fák, parkirozott udvar. Ma legolcsóbb ház Debrecenben! Mellékhelyiségekkel, fürdőszobával belső angolkozlet. Két szobás udvari lakás, — mellékhelyiségekkel és háromrendbéli egyszobás lakás, mellékhelyiségekkel! Két nagy istálló. Góré, sertésöl, baromfiól. Villany, víz, — csatorna, jövízű kút. — Odaadjuk 20 ezer pengőért!

2. Házvevők! Nézzék meg kérem okvetlen ezt a házat is! Meglepően olcsó! Kollégium mellett Rothermere (Darabos) uccában, 37. számú ház! Négyrendbéli szép lakás. Villany, víz, gáz, csatorna, szivattyús kút! Parkirozott udvar. Tég-lakerítés. Mosókonyha.

Főgimnáziumi tanár urak Parancsukra unokáim felviszik Önöknél a ház részletes leírását! (Kelemen Lajos és Kelemen Tibor II-b. oszt.)

3. Leszállították az árát 5 ezer pengőre! 3 ezer pengőre! Tehát ma 3 ezer pengőért — megkapható a zsibvásártérnél levő Zrínyi u. 51. számú ház! Négyrendbéli lakással. 250 négyszögöl konyhakert! Villanyvilágítás! Mező-Gáboré.

Eladásuk felett kizárólagos joggal Nagy Lajos iroda rendelkezik. Csapó u. 56. Ott kell lefoglalózni!

Feladós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv-és Lapkiadó R. T. kiadása

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Ismerkedés
még hétfőn írtam. Sorait huszonötödikére — ugyanoda várom. B. 1442

Alkalmazást nyer

Vendéglőbe alkalmazottat kaucióval felveszek. Bormézőpultot veszek. Némethy Bocskay tér 10. 1457

Kádárak

Yelvétetnek nagy léger-hordók összerakásához. Telentekezés szombat este 6—7 óra között Széchenyi ucca 22. 1440

Jó

Bizonyítvánnyal bejáró nőt keresek. Jelentkezés 8-tól. Kardos Gyula. Nagyvárud u. 18. 1464

Faiskola

és gyümölcsös létesítéséhez keresek részben alapon szakembert. Lakást, földet és hozzájárulást adok. Ajánlatokat: Megjelölés jellegűre kiadóra kérek. 1373

Kertész,

nőilen, bentkosztos, aki maga dolgozik és kezeli a család részére szükséges konyhakertet, jól ért fiatal gyümölcsös kezeléséhez és a szőlőkezelést is érti, azonnal állandó alkalmazást nyerhet Debrecenhez közeli gazdaságban. — Cím a kiadóhivatalban. 1417 A. vv.

Alkalmazást nyer

Mindenes
leányt keresek február 1-re, jó bizonyítványokkal. Ferenc József u. 43 III. 1. 1410

Pesti varrónő házakhoz ajánlkozok napi 2 pengőért. Szathmáry Ilus, Csapó u. 28. 1449

Kocsmai teendőkben jártas kiszolgálónő azonnal felvétetik. Szent Anna u. 46. sz. 1471

Társ

Társ keresetlik 10—15 ezer pengővel rentábilis vállalatához. Ajánlat „Társ” jellegűre kiadóra. 1468

Elelmiszer, ital

Tej
gyenge hársnyhus állan dóan kapható Simonffy u. 1. vas sátor, Vargáné. 1406

Ajánlat

Város belterületén szalmát adok lótrágyáért. Lótrágyát keresek megvételre. Fischer, Dégenfeld tér 2. 1408

Eladó

Balogh és Vértessy téglagyár fele része kedvező feltétellel. Ügyönkököt líjazok. Értekezni Kossuth u. 22. Balognál. 1462

Kiadó lakás

két szobás
Modern
egy szoba, előszoba és konyha, kamarából álló lakás azonnal kiadó. — Homok u. 32. 1460

Kiadó

kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek. Demokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A